

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina III – broj 31, kolovoz 2013.

DEMON POHLEPE

Lk 12,13-21

Žudite li stalno stjecati još više i više? Želite li više novaca ili materijalnih dobara? Ukratko, jeste li pohlepni? Kad spomenemo da se naše ponašanje može okarakterizirati kao pohlepno, mnogi od nas teško će priznati da su ipak pretjerali želeći uvijek više no što imamo.

Isus u današnjemu evanđelju kaže: 'Klonite se i čuvajte svake pohlepe!' Zašto se pohlepa smatra lošom? Je li pohlepa doista izvor iz kojega izvire svi ostali grijesi? Je li pohlepa sama po sebi uništava vrlinu i dobro? (...)

U kršćanskoj tradiciji pohlepa se također vidi kao matrica, korijen svih ostalih grijeha. *Radix omnium malorum avaritia*, (Korijen svega zla je pohlepa) poručio je sv. Pavao ranoj Crkvi (Tim 6, 10). Mi to prevodimo podosta netočno: "Ljubav prema novcu korijen je svega zla".

"Počivaj, jedi, pij, uživaj!" Tako bogati čovjek kaže sebi. Posljedica takvog stila života i razmišljanja nije samo hedonizam, nego suprotstavljanje između onoga "koji sebi zgrće blago na zemlji" i onoga koji se "bogat u Bogu". Na jednom drugom mjestu Isus slično kaže: "Ne zgrćite sebi blago na zemlji, gdje ga moljac i rđa nagrizuju i gdje ga kradljivci potkopavaju i krađu. Zgrćite sebi blago na nebu, gdje ga ni moljac ni rđa ne nagrizaju i gdje kradljivci ne potkopavaju niti krađu. Doista, gdje ti je blago, ondje će ti biti i srce". (Mt 6, 19-21)

Mnogi društveni analitičari u dijagnozi današnjeg društva vide pohlepu kao najveće zlo koje ugrožava budućnost čovječanstva. Plodovi pohlepe su bolesne ambicije, škrtost, neumjerenost u kupovanju i trošenju, nesposobnost da dijelimo, podčinjavanje drugih našim nagonima i željama. Pohlepa na području seksualnosti naziva se bludnost. Na području hrane i pića, to je neumjerenost. Pohlepan um nikada nije miran. Postoji pohlepa za vlašću, za popularnošću, i sl. Pohlepa je temelj većine naših navezanosti i negativnih emocija. Pohlepa je bit životnog stava kojemu je osnovni pojam 'ja' i 'moje'. Pohlepni su ljudi poput jame bez dna. Što više imaju, to više žele, a ipak nisu nikada zadovoljni.

U osnovi je pohlepe velika nesigurnost i pogrešno uvjerenje o tome što je izvor naše sigurnosti. Mnogi sigurnost traže u izvanjskim stvarima. Jedina istinska i trajna sigurnost nalazi se u Bogu, jer jedino on zna što nam je potrebno kako bismo učili i napredovali. Kao i druge negativne emocije ili loše navike (poroci, grijesi) i demon pohlepe treba zamijeniti nečim pozitivnim.

Što je suprotnost pohlepi? Darežljivost, spremnost na dijeljenje, briga za druge. Napetosti koje stvara pohlepa liječi stav koji Isus opisuje kada govori o pticama nebeskim i ljiljanima poljskim (Mt 6, 19-34). Takav nutarnji stav je neophodan za onoga tko teži duhovnim ciljevima. U Govoru na gori Isus jasno kaže: 'Tražite najprije Kraljevstvo Božje i njegovu pravednost'. Isus jasno kaže što se ovdje misli pod pohlepom: da čovjek smisao svoga života vidi u onome što posjeduje! Kada ljudi postanu žrtve takve zablude – da je smisao života u posjedovanju – razaraju se međuljudski obiteljski odnosi. Svima nama je bliska ta opasnost da se više brinemo i trudimo oko osiguranja našega života i materijalnih posjeda, nego oko bogatstva vlastitoga srca.

REKLA SAM DA ŽIVOTU, A ONDA JE ŽIVOT REKAO DA MENI

2.dio

Ja sam kap u oceanu ljudi. Nitko poseban. Sigurno neću izumiti lijek protiv raka, napisati književni klasik, popesti se na najvišu planinu na svijetu, no jednom ću moći pogledati u oči svoje djece i reći im, najiskrenije, da sam u svakom trenutku za svako od njih četvero bila spremna dati vlastiti život, bez razmišljanja. I nekako mi to bude draže od svih drugih postignuća koja sam mogla/trebala/propustila učiniti, a nisam. Što se na kraju broji, kad podvučemo svoju životnu crtu? Koliko si bio sposoban VOLJETI.

Jedina mala pukotina u mom oklopu bila je Marija. Svu svoju djecu volim jednako, no majčinsko srce najviše strepi nad najslabijim i najpotrebitijim. Misao da postoji i najmanja šansa da moje dijete s posebnim potrebama ostane bez mame koja joj je četiri i po godine bila centar svijeta bila mi je u toj mjeri nepodnošljiva da sam automatski blokirala i sam njen nagovještaj. Da sam tada znala što danas znam, i sekunda brige bila bi previše.

Ako bih od proteklih mjeseci trebala izdvojiti najposebnije trenutke koji su me na neki način odredili za budućnost, onda bih definitivno odabrala prosinac. Dok sam živa neću zaboraviti one posebne trenutke u Međugorju kada me Bog poljubio tamo gdje boli. Usred obreda za ozdravljenje duše i tijela nas i naših bližnjih zatresla me temperatura koja je trajala pet minuta, a dok sam je osjećala kako mi se iz lica spušta tijelom i prži mi utrobu kao da u njoj gori vatra, znala sam da se sa mnom dešava nešto predivno. Znala sam da maternica više neće biti problem.

Čudno je to. Sebe sam uvijek smatrala racionalnom osobom kojoj u vjeri ne trebaju dokazi. Nisam ih tražila, ni željela. Utoliko je moje iznenađenje u zagrljaju Kraljice mira bilo veće, baš poput djeteta kojem je izmaknulo tlo pod nogama i sad ponovno uči hodati, na jedan potpuno novi način.

Tog istog prosinca moj mi je dragi svećenik ispričao jednu priču, želeći me ohrabriti jer sam već bila u visokoj trudnoći, želeći posvjedočiti, kako zna za jedan slučaj kada je jedno dijete, koje se zbog niza okolnosti nikada nije trebalo roditi, svojoj majci spasilo život, jer su otvorivši je prilikom carskog reza pronašli skriveni zloćudni tumor koji još nije metastazirao, i spasili joj tako život.

Nisam tada ni slutila da ću za neko vrijeme i ja pričati sličnu priču.

OGLASI

PROBA ZBORA je po dogovoru sa s. Cecilijom!

Od 1. kolovoza Župnik je na godišnjem! Mijenja ga vlč. Krunoslav Milovec, župnik iz Novoga Virja. Sve uredske stvari tražite po povratku Župnika.

HODOČAŠĆE U SVETIŠTE PREDRAGOCJENE KRVI KRISTOVE (LUDBREG) biti će u nedjelju, 2. rujna 2013. Polazak je u 7.30h. Cijena karte je 40 kn, a karte možete nabaviti u sakristiji.

SAMO DVIJE RIJEČI

Bio jednom jedan samostan u kojem je vladala stroga disciplina. Poštivajući zavjet šutnje nikome nije bilo dozvoljeno da govori. Ali, postojala je jedna iznimka. Svakih deset godina redovnicima je bilo dozvoljeno da progovore u dvije riječi. Nakon što je proveo prvih deset godina u samostanu, jedan redovnik je došao do predstojnika samostana.

“Prošlo je deset godina,” kaže predstojnik samostana. “Koje dvije riječi želiš izreći?”

“Krevet... tvrd...” reče redovnik.

“Razumijem,” odgovori predstojnik samostana.

Deset godina kasnije, redovnik se vratio predstojniku samostana.

“Prošlo je još deset godina,” reče predstojnik samostana.

“Koje dvije riječi želiš izreći?”

“Hrana... neukusna...”, reče redovnik.

“Razumijem,” odgovori predstojnik samostana.

Još je deset godina prošlo i redovnik se ponovno susreo s predstojnikom samostana koji ga upita:

“Koje dvije riječi želiš izreći nakon ovih deset godina?”

“Ja... odustajem!”, reče redovnik.

“Pa, razumijem i zašto,” odgovori predstojnik samostana. “Sve što si god radio je bilo samo prigovaranje.”

SVETE MISE U TJEDNU 4.8. – 11.8.2013.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
4.8.	N	18. NEDJELJA KROZ GODINU	11.30 – Sv. Misa / župna crkva: + Dušan Koščić i rod.
5.8.	P	<i>Gospa Snježna</i>	19.00 + Ljubica, Josipa i Ivan Tišljar
6.8.	U	<i>Preobraženje gospodinovo</i>	19.00 + Stjepan Berta
7.8.	S	<i>Sv. Siksto</i>	19.00 + Ivan i svi iz obit. Šipušić 19.30 – Marijina Legija
8.8.	Č	<i>Sv. Dominik</i>	19.00 + Cvita, Ante, Franjo i Stipe Ivančić
9.8.	P	<i>Sv. Tereza Benedikta od Križa (Edith Stein)</i>	19.00 – KUMULATIVNA: Anica i Križan Kotarac, za duše u čistilištu obitelji Pecolaj; na čast Sv. Antunu za Patriciju; pokojni iz ob. Drnasin i Ferenčić
10.8.	S	<i>Sv. Lovro</i>	19.00 + Stjepan Tkalčec i ob. Mauševac
11.8.	N	19. NEDJELJA KROZ GODINU <i>Sv. Klara</i>	11.30 – Sv. Misa / župna crkva: + Klara, Marica i Martin Brodarić

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada